

水峪煤业

四项举措抓好舆情管控

汾西矿业讯 一直以来,水峪煤业坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,紧密结合矿井高质量发展实际,建立健全网络舆情管控和舆情应急处置工作机制,切实维护企业网络政治安全和意识形态安全。

舆情监测责任明。该公司安排专人负责舆情监测工作,党委宣传部全体工作人员进行舆情监测排班,一日一人,24小时进行监测。对网络、社交媒体、新闻媒体、各大贴吧、抖音平台等载体进行实时监测,确保及时发现与企业相关的舆情信息。设定关键词,包括水峪煤业相关的名称、主要领导等,提高监测的准确性和针对性。

舆情管控零汇报。该公司建立了“水峪煤业YQ”工作群,确立各党支部书记为舆情监测第一责任人,同时每个党支部设一名舆情员,填写完善网络舆情员登记表,并加入工作群中,每日在群中签到汇报舆情信息,确保每日一报,零汇报。

舆情监控出实招。该公司对150个工作群的工作群名称、管理员、联系方式、群人数、所属党支部等相关信息重新进行了统计注册,对全公司在册职工的微信名称、微信号、抖音名称、抖音号和手机号等基本情况进行了摸底统计,以便更好地了解职工的日常沟通工具使用情况。同时要求每个工作群都加入一名党委宣传部工作人员,方便实时监控负能量信息,提高舆情监控的工作效率。

快速响应效果显。该公司党委宣传部舆情值班人员或各党支部舆情员一旦发现负面舆情,立即汇报党委宣传部,启动应急预案,成立应急处理小组,明确各成员职责,力争在最短时间内对舆情进行分析和评估,确定其影响程度和发展趋势。同时积极寻找散发负面舆情的人员,主动进行沟通,了解他们的关切和需求。对于负面舆情,及时与相关部门进行沟通,对问题进行有效解决处理,并作出回应,澄清事实,表达企业的态度和解决问题的决心。(张丽丽)

高阳煤矿

道路硬化改造顺利完工

汾西矿业讯 近日,高阳煤矿道路改造工程施工顺利竣工。此举是该矿践行“我为群众办实事”的又一项惠民举措。

一直以来,高阳煤矿矿区道路年久失修,路面老化,晴天一身灰,雨天一身泥,上下班交通拥堵,职工出行非常不便。9月13日,此项民生工程正式启动。该工程对矿区主路、办公楼广场、文化宫门前主路、工业停车场、东出入口附近路面等多个区域进行整修,共计铺路面积约12800平方米。施工前,该矿党政科学谋划、统筹组织、精心布局,本着把职工群众出行影响降到最低的原则,多次对现场进行实地查勘,召开专题会议,沟通研究,敲定最优方案。在施工工艺及流程方面,广泛听取施工人员的意见和建议,历时30天,以最优的质量完成了此项施工任务。

经过修整的路面干净平整,既美化了矿区环境,也解决了道路安全隐患问题,交通四通八达,方便职工出行。该矿综合办公室职工康师高兴地说:“心心念念的柏油路今天终于走上了,再也不用晴天迎面扬尘,雨天两脚泥水,解决了大家上下班出行不便的问题,矿党政真是为老百姓办了一件大实事、大好事啊”。

(范雪敏 马蔚章 郝旭晋)



用初心之光照耀奋斗航向

——记山西焦煤优秀共产党员获得者 南关煤业党委专职副书记孟智 冯小青

身为80后的他,自参加工作以来,便扎根基层党建而乐此不疲,从总医院的团委书记到汾西矿业综合办公室副主任再到南关煤业的党委专职副书记,细数这一路走来的艰辛历程,每一步的前行都见证了他敢为人先、吃苦耐劳、勇于探索、顽强不屈的优良品质。他用不忘初心的砥砺前行和牢记使命的担当奉献书写了一名共产党员坚韧不拔的奋斗华章,他用自己的初心之光照耀了人生奋斗前行的航向。他就是被山西焦煤评为优秀共产党员、先进生产工作者、领航班优秀学员代表,拥有着研究生学历和高级经济师职称的汾西矿业南关煤业党委专职副书记孟智。

以“善学”为舵 把稳奋斗前行风向标

勤学善思让他快速成长。一本《煤矿安全规程》、一个随身笔记本是他不断进步、努力前行的最佳伴侣。在每次的值班入井前,他都要一丝不苟地对照图纸,将当班工作面的地理位置、顶板构造、人员配置、系统运行、隐患风险、防范措施等进行仔细研究梳理。对一些看不懂或解决不了的疑难杂症,他可以不厌其烦地向书本请教,虚心有礼地向一线工友学习。随着专业知识的不断丰富,能力素质的全面提升,很快他便从初入基层的小白成长为一名思想过硬、业务熟练的行家里手。

明辨笃行让他在理论与实践中的坚定前行。在山

管理工作中。在对洗煤厂、机修厂、队组支部进行多次实地调研后,他提出了运用“PDCA循环法”开展全方位、全覆盖的“6S”整理整顿工作,并建立党员积分制管理,每月对打分排名靠前的党支部及先进个人进行表彰奖励,使得矿区面貌发生了质的转变。

“管理者最大的效用是管理,管理工作的核心是人的管理,只有用‘心’管理,才能将心比心,以心换心,从而收获人心,让职工发挥出最大的作用。”孟智说道。

以“育才”为桨 拓宽人才晋升新渠道

35个基层矿厂单位,690名参赛选手,10名成功晋级百强,晋级率达10%,这是在汾西矿业第三届党支部书记技能比武中南关煤业取得的骄人成绩。

孟智深知提升基层党支部书记能力素质对于加强新时代煤炭企业党建工作高质量发展起着至关重要的作用。作为南关煤业基层党组织的带头人,无论在学习还是工作中他都严于律己、以身作则,时刻走在前列、干在实处。为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,南关煤业党委组织开展“头雁提‘素’”培训班,每月定期组织党支部书记开展基层党组织设置、党支部职责、党员培训教育、组织生活制度、党建管理机制等方面的能力素质提升培训。同时,还要求全员要将理论学习与具体工作进行有机融合,对于大家提出的具体问题,他都要亲自深入队组了解事情的来龙

去脉,而后给出合理化建议。

南关煤业先后将矸石山打造成阶梯停车场、天然森林氧吧,在矸石山上累计种植杨槐、柳树、松针等树木。栽培初期为节约成本,确保树木的成活率,孟智挺身而出,顶着烈日风沙,带领党员志愿先锋队对新栽种的2万余株小苗进行定期的浇水施肥,使得成活率达98%以上。经过多年的努力,终使矸石山披上绿新衣,成为了造福职工的幸福林。

以“融合”为帆 夯实创新发展源动力

在日常工作中,他时常深入一线基层队组指导,积极开展党建示范项目建设。在他的大力推进下,“蜂巢党建”“互联网+智慧群监”“十有标准党支部建设”“样板精品党支部创建”等一批符合新质生产力发展需求的先进技术项目和重点工程相继落实,构建起了具有南关特色的“党建+N”新矩阵模式,由他牵头的“互联网+智慧群监”项目团队还荣获了山西焦煤2023年度“新焦煤奋斗者”的集体荣誉称号。

该项目以隐患排查为依托,将蜂巢党建与安全管理进行融合,建立起以党支部为责任区、党小组为责任片、党员为责任点的安全责任体系,明确了各自在安全生产中的职责。在与岗位“五述”精益安全管理融合的同时,做到了党员自身无“三违”,身边无事故,为矿井的高质量发展夯实了安全根基,他用实际行动把党的政治优势转化为党建与业务双促双融的治理优势。

“梦想的起航源于学习,理想的开始源于实践,作为一名党务工作者,要自觉把学习作为一种精神追求和第一要务,在学习中提升工作能力,在学习中提升自身素质。未来,我将牢记初心使命,继续在自己的岗位上发光发热、努力前行。”孟智说道。

近日,两渡煤业上机电队党支部创新党员管理模式,为每名党员定制了专属二维码,进一步深化、细化、亮化党员管理。只要拿出手机扫描任意一个二维码,党员的出生年月、入党时间、手机号码等就会立即呈现。此举不仅使党员干部和职工群众能够方便地进行线上双述双评,而且增强了党员的责任感和紧迫感。黄昆 罗鑫浩 摄影报道



10月8日,双柳煤矿在郭家山篮球场举办了第十五届职工文化艺术节趣味活动。活动设置了跳大绳、绑腿跑、趣味毛毛虫、不倒森林、击鼓颠球、手忙脚乱等多个项目。所有参与活动的干部职工依次组队,配合默契、全力以赴,赛场上欢笑声、加油声、掌声此起彼伏,充分展现了双柳煤矿干部职工团结、积极向上的精神风貌。薛泽斌 摄影报道



近日,宜兴煤业举办篮球比赛。随着裁判员一声哨响,12支队伍迅速进入状态,运动员们精神饱满、斗志昂扬,配合默契、对抗激烈,每一次精妙的传球、精准的投篮、严密的防守都赢得了观众的阵阵掌声和喝彩。通过比赛丰富了职工的业余文化生活,增强了团队凝聚力和战斗力。吴静 摄影报道